
Estado de Mato Grosso

ÀTA 007/2009

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré-MT, da Sessão

Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia seis de abril de dois mil e

nove, as 19:00 horas, tendo por local o recinto da Câmara Municipal de Nova
Nazaré-MT, com a presença dos vereadores, Sro. Marcelo Rodrigues
Azeredo - Presidente, Raquel Pontes Guimarães - Vice - Presidente.

Orlando Francisco Beraldo - 1o Secretario, Fioravante Dellai -2o

Secretario. e os demais vereadores: Jair Néri dos Santos Filho, Marcos
César Scherer, Ubiratã Teodoro Fróis, Àri Maraiho e Joâo Teodoro
Filho. Havendo número legal de vereadores deu - se em nome de Deus, inicio
a sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: Depois de cumprimentar a todos os

presentes, o presidente informou a todos que a Ata n" 006/2009 da sessão

ordinária do dia 1610312009 não foi possível ser redigida em tempo hábil.
Passaremos agora para a leitura das CORRESPONDENCIAS
RECEBIDAS: Foi feito à leitura das correspondências recebidas do

ministério da Saúde, comunicados do ministério da educaçâo, dando

continuidade o seúor presidente solicitou do seúor secretário fazer a leitura

da mensagem do projeto de lei n'010/2009, que "Dispõe sobre autorização

para celebração de convênio com a EMPAER, Empresa Mato-grossense de

pesquisas e assistência e extensão rural", após leitura o referido projeto foi

encaminhado a comissão única, dando continuidade passou - se ao GRANDE

EXPEDIENTE, para a apresentação das proposições apresentadas pelos

vereadores, na qual o senhor presidente solicitou do senhor secretário fazer a

leitura da indicação n'020/2009 de autoria do vereador Marcos César Scherer,

indicar a Excelentíssima Seúora Railda de Fátima Alves, Prefeita Municipal,
junto aos órgãos responsáveis, a contratação de um Fonoaudiótogo' Após
jeitura o senhor presidente solicitou do senhor secretário fazer a leitura da

indicação Ír. o21i2}Og de autoria do vereador Fioravante Dellai, solicitar da

Excelentíssima seúora Railda de Fátima Alves, Prefeita Municipal, para que

providencie a compra de uma patrol, uma pá - mecânica e três caminhões

taçumba, após leitura o t"nho, presidente informou que as referidas

ináicações serão encaminhadas ao Poder Executivo, e solicitou do senhor

secretário fazer leitura do requerimento n'015/2009 de autoria do vereador

Orlando Francisco Beraldo,
Prefeita Municipal, a aderir
cria o programa empresa
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maternidade, mediante concessâo de incentivo fiscal e altera a lei n" 8.212 de
24 de julho de 1991, uma vezjá enquadrando as que se encontram de licença
maternidade, e foi colocado em discussão e sem manifestação foi colocado em
votação e recebeu aprovação unânime, e foi solicitado do senhor secretário
fazer a leitura do requerimento n" 01 6/2009 de autoria do vereador Marcos
César Scherer, requerer da Excelentíssima Seúora Railda de Fátima Alves,
Prefeita Municipal, para que providencie o patrolamento e encascalhamento
das estradas municipais de Nova Nazaré sendo as seguintes: Pontal l, Pontal
II, Maragatos, Anta Branca, Rio dos Cocos, Pendanga, Morada das Antas,
Rima e das aldeias indígenas, após leitura foi colocado em discussão e

fazendo o uso da palavra o vereador Marcos César Scherer cumprimentou a

todos e disse que está fazendo este requerimento, pois estão vendo que as

estradas estão em difrculdades devido o tempo das chuvas, andando no
município justamente nas aldeias indígenas, tem estradas ai que foi patrolada
somente no tempo do Sr. Jose Marques Queiroz, e já faz mais de quatro a

cinco anos, e depois disso nunca mais viu uma maquina, então é uma
dihculdade muito grande, e agora está chegando perto do final das chuvas, e
acho muito importante que seja encascalhado e patrolado essas estradas,
justamente nessa estrada da pontal, vindo ali pelo Ku§, ali tem um trecho
que quando chove fica muito barro, muito dificil passar ali no atoleiro, e que

seja encascalhado, e fazendo uso da palavra o vereador João Teodoro Filho
cumprimentou a todos, e disse que queria cumprimentar o vereador Marcos

Scherer pelo brilhante requerimento, e se é falta de competência senhor

marcos. a Railda ta copiando, porque nessa sessão venho trtver um

requerimento dela datado de 16 de março de 2008, onde requer que essas

estradas sejam patroladas porque está em péssimos estados. tanto é que ela

sabe que tem que fazer quem está no exercício do mandato, a incompetência é

tão grande, que mesmo pegando o município com as estradas boas, porque os

senhores foram candidatos e percolreram as estradas do município e estavam

em ótimo estado durante a campanha, sinal que tinha sido patroladas,

inclusive das aldeias que nunca tinha sido patroladas, foram patroladas'

frzeram uma denuncia no mês 02, alegando questão de estradas, e nunca

senhor Marcos Scherer, nunca essas estradas ficaram tão ruim com tão pouca

chuva, esse ano foi o que menos choveu, começou a chover agora e as estradas

estão todas péssimas, pe

aqui, mas a falta de resp
lo menos teve a decência de colocar todas as estradas

onsabilidade da administração anterior é muito maior,

da atual administração é muito maior do que da anterior, porque não se v
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do nosso município, se pega um município no começo de gestão. e ao invés de
cuidar do povo cuida de si mesmo. vou citar alguns exemplos: reforma da
prefeitura, troca de imóveis da prefeitur4 compra do carro da prefeitura, e o
povo em segundo plano, quero parabenizar o Fiora pela indicação, pedindo
que compre maquinários, é assim que tem que fazer os vereadores, defender o
município, não defender prefeito, o nobre colega fica o tempo todo, vamos
esquecer o passado, e não esquece de jeito nenhum, nos temos
responsabilidade agora seúor Marcos Scherer, de exigir da administração
atual, que arume essas estradas, ta intransitável daqui pra balsa. ta
intransitável pro maragato, no rio dos cocos, anta branca, todos, nunca ficou
em nenhum ano no estado que está agora, e fazendo o uso da palavra o
vereador Marcos Scherer disse que pelo menos quando o Seúor Zé entregou
a prefeitura, ele foi tratar da saúde, ele pelo menos entregou as patrolas
funcionando, e agora quando a Dona Railda pegou a prefeitura tava tudo
fundido, e o senhor presidente após manifestações do publico presente,
informou que quer desde já deixar um aviso para a platéia, que somos gratos
pela presença de vocês, mas nos não vamos admitir nenhum tipo de
manifestação que venha atrapalhar os trabalhos dessa cas4 por favor ouça, nos

ajude, vocês estão aqui para acompaúar os trabalhos, e fazendo o uso da
palavra o vereador Fioravante cumprimentou a todos e disse que colocou a

indicação para a compra de maquiniírios e que vai defender um pouco a

administração, o maquinário que está ai não tem condições da prefeitura
patrolar as estradas do município, se nos não juntar todos nos vereadores,

administração e vamos colrer atrás de recursos para comprar maquinários, se

não nos não temos condições de manter nossas estradas, todos nos

conhecemos o que é uma maquina, o maquinário que tem ai não tem

condições da prefeitura patrolar e escascalhar as todas as estradas, com esse

maquinário que tem ai não faz, então por isso acho que chegou a hora da gente

juntar todo mundo e unir e vamos atrás desses recursos para nos buscar as

maquinas para nos ter estradas para nos transitar, para nos transitar nossos

produtos, nosso gado, para ver se ano que vem nos temos estradas. e para os

que puxa os alunos também, porque as estradas estão péssimas, mas eu nã

vou culpar a administração, pois não tem máquinas, e não tem condições d
o
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prefeito deixar as estradas boas para andar com essas máquinas que tem aí,

porque nos conhecemos o que é uma máquina, máquina velha não val. uma

máquina dessas ai gasta a prestação de pagar uma máquina nova só de oficin
por mês, e entâo acho que tem que juntar todo mundo e correr atrá
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recursos, e após manifestações do publico, o seúor presidente solicitou por
favor do publico presente, pois ele já pediu que não quer palmas, e que já
pediu que não quer manifestação, e fazendo o uso da palavra o vereador Ari
Maraiho disse que só ia falar um pouquiúo, porque eu sei que as coisas estão
péssimas, não é brincadeira. e como o nobre colega falou, que alguns de nos

está defendendo a prefeita. ninguém ta defendendo, quer dizer que o trabalho
dela que a gente vendo, as colsas está indo, eu sei também que para

administrar o nosso município não é fácil, o nobre colega Marcos acabou de

falar e nossas máquinas está todas estouradas, que jeito que vai fazer as

estradas dentro do município, principalmente o prefeito anterior, eu sei que a
promessa dele ta passando demais, o anterior, não agora, anterior, promete que

faz ponte, não cumpre sua palavra, promete que faz as éstradas nas aldeias lá
em cima, e não cumpre as suas palavras, e fazendo o uso da palavra e pela

questão de ordem, o vereador João disse que o que está em discussão é o
requerimento de patrolamento de estradas, e peço que volte para a pauta e

discuta somente o requerimento, que deixe o nobre colega Ari, que quando

quiser falar, que fale na palavra livre, e após discussões o seúor presidente

solicitou silêncio e disse que quando solicitou a palavra eu concedi a palavra e

todo mundo já expressou, e eu quero dizer que hoje eu não vou dar replica
para ninguém, tem direito a apenas uma palavr4 e não vai ter replica, vamos

conter no texto que nos estamos discutindo, e solicitou do vereador Ari, para

prosseguir com a palavra, e fazendo o uso o vereador Ari, disse que o nobre

sabe muito bem, e o vereador João Teodoro pediu pela questão de ordem, e o

senhor presidente negou e solicitou para que o vereador Ari continuasse com a

palavra, e após discussões entre o seúor presidente e os vereador Ari Maraiho

e João Teodoro, e dando continuidade o vereador Ari Maraiho disse que o

vereador João quer saber a vida de todo mundo, ele é Deus, me diz se é Deus?

E após manifestação do publico o senhor presidente pediu por favor, e disse

quejá pediu e se houver outra manifestação ele irá pedir para se retirar, e disse

que quer dizer para os senhores sobre as questões políticas, nos estamos aqut

pra ajudar a resolver problemas do município. e não estamos aqul Pâra crlar

problemas, nos estamos dentro do assunto que é a discussão do requerimento,

que é a indicação do Marcos para estar amrmando estradas, e nos estamos

começando a fugir do eixo temático, o colega já começou a

administração, começou a tocar em assuntos alheios passados , eJ

meios de estar sanando, quando o nobre colega citou referente

camionete, foi excelente o que a prefei fez, ótimo se todos os prefert
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tivessem feito isso, adquirido coisas novas. e de qualidades para o nosso
município, já e sabedor que quando a atual administração assumiu a

prefeitura, tinha só sucata no pátio da prefeitura, é impossível tocar uma
administração dessa forma, eu já pedi para os senhores se nos começarmos a
olhar para o futuro, largar um pouco o passado, vamos deixar o passado,
semana que vem o tribunal de contas ta aqui, e vai cuidar dele, o tribunal de
contas vai vir aqui para provar onde é que foi o diúeiro de cada coisa. um
exemplo que nos temos claro, num precisa tocar nisso, e mil horas de
maquinas que foi feito no mês de dezembro e ninguém nunca viu onde isso foi
parar, entâo vamos deixar de tocar nas questões passadas e vamos levar a casa
com um pensamento no futuro, e foi colocado em votação o referido
requerimento e recebeu aprovação unânime, dando continuidade o seúor
presidente solicitou do senhor secretario fazer leitura do requerimento no

01712009 de autoria do vereador Marcos Scherer, na qual requer da
Excelentíssima Seúora Railda de Fátima Alves, Prefeita Municipal, para que
providencie a construção de uma escola na Aldeia Buriti e Baireré, após
leitura foi colocado em discussão e fazendo o uso da palavra o vereador
Marcos Scherer disse ao senhor presidente que fez esse requerimento pedindo
a construção de uma escola na aldeia Buriti e Bairere, visitando aquelas

aldeias nos vimos aqueles indiozinhos estudando em chapéu de palha, châo

batido, péssimas condições, então peço a seúora prefeita olhar com cariúo
para essas crianças, para que possa ter lugar descente para estudar, e sem mais

discussões foi colocado em votação e recebeu aprovação unânime, dando

continuidade o seúor presidente solicitou do seúor secretário fazer a leitura
do requerimento n'018/2008 de autoria da vereador Marcos Scherer. requerer

da Excelentíssima Senhora Railda de Fátima Alves, Prefeita Municipal. para

que providencie a reforma das escolas das seguintes aldeias: Cachoeira,

Mutum, Dois Galhos, Santana e Lagoa Grande, após leitura foi colocado em

discussâo e fazendo o uso da palavra o vereador Jair Néri cumprimentou a

todos e disse que gostaria que levasse o mesmo rumo que foi debatido a

questâo do requerimento do Marcelo sobre a reforma da escola, realmente seja

feito. mas que seja no período das ferias, eu creio que agora estamos em

período letivo, e foi colocado em votação e recebeu aprovação unanlme.

dando continuidade o senhor presidente solicitou ao seúor secre tário fazer

leitura do requerimento n" 019/2009 de autoria do vereador J ()ao Teodoro

Filho, requerer da Excelentíssima Senhora Railda de Fátlma A CS Prefe Ía

Municipal, informaçõ seh uve lic es referente os contratos abalxo

5
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descritos e se houve requerer cópias dos mesmos com documentação completa
de cada participante: Contratos de Transportes Escolares, Contrato de

Assessoria Jurídica, Contrato de Locação de Sistemas e Contábeis, após

leitura foi colocado em discussão e fazendo o uso da palavra o vereador João

Filho disse que referente aos contratos de transportes escolares senhor
presidente, na ultima sessão se não me falha a memória, foi questionado que

os alunos estão ficando por mais de uma hora esperando que vai se levar,
quando se faz licitação para transporte escolar ou quando se terceiriza, a

intenção é dar melhor condições, hoje eu pude presenciar uma combi sair

super lotada com números excessivos de alunos, e ficando uma outra
quantidade de alunos para retomar depois, nos temos que ver, fazer uma

reunião com os seúores proprietários do transporte escolar, talvez seja feita
visando melhor o transporte, e essas crianças não podem ficar uma hora após a

aula esperando, e quero também, a questão desse contrato jurídico, ultrapassa

os limites legais sem licitação, não sei se foi feito e eu quero, o contrato de

locação de sistema de contabilidade, porque na gestão da senhora prefeita

atual quando era presidente da câmara, quando o tribunal de contas alegou o

item e apontou contratos sem licitação, ela negou que howe junção dos

contratos de contabilidade sistema alegando que não tiúa condições da

empresa vir fazer a locação de sistemas aqui, e no entanto eu requeiro essa

cópia e conto com os seúores para que todos possa estar analisando se

realmente ta conseguindo a melhor proposta para a prefeitura, e fazendo o uso

da palavra o vereador Ari Maraiho disse já que ele não pode falar mesmo,

então seu voto vai ser contra nesse requerimento, e fazendo o uso da palavra o

vereador Marcos Scherer disse acha o seguinte, que nossa prefeita Dona

Railda. tem pouco tempo que ela assumiu. são apenas 3 meses, e tem tanta

coisa, sendo que pouco tempo atrás não era pedido nada nessa casa, entâo eu

sou contra o requerimento, e foi colocado em votação o referido requerimento

naqual foi rejeitado, sendo 5 votos contrários e 3 votos favoráveis, dando

continuidade o seúor presidente solicitou do senhor secret ario fazer a leitura

do requerimento no 02012009 de autoria do vereador João Teodoro Filho

requerer da Excelentí ssima Senhora Railda de Fátima Alves, Prefeita

Municipal, informaçõe s sobre a relação das despesas pagas do exercício

anterior com as respectivas cópias dos empenhos, após leitura foi colocado em

discussão e fazendo o uso da palavra o vereador o vereador João Teodoror t)
ar5Filho disse que agora chegou a hora da verdade senhor presidente. o que

estou pedindo aqui é uma re ão dos gastos das despesas pagas do exerc lclo
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anterior, e como o seúor agora a pouco falou no mês de dezembro um
contrato de mil horas, a gente investigou quando o Senhor Zé saiu também era

o mesmo secretario de obras, senhor Orlando Gondim, um contrato também
de sessenta e oito mil em branco, eu estou pedindo essa relação pra ver se não

tem mais esses contratos, e se tem realmente essa divida, porque se entrar com
uma base de dois milhões em nosso município, e tudo o quanto o povo
procura a prefeita, é devido as dificuldades de dividas deixadas do exercício
anterior, eu estou pedindo essa relação de gastos previno que se encaminhe o
que foi pago, que eu acredito que não seja dois milhões, e longe disso, e ai

que responder, até como cidadão não precisa ser como qualquer um

dos seúores presente requerer, no caso de requerimen rmação, pode

pedir, qualquer um pode requerer da administração publ quer órgão

informação que terá que ser prestado em quinze dias, e o seúor presidente

solicitou do vereador que como o nobre colega disse, vamos tratar do assunto

pertinente, e após discussões entre o vereador João Teodoro filho e o senhor

presidente, o vereador João continuou com a palavra e disse que pede para que

a câmara aprove, porque se não aprovar não faz a mínima diferença, não faz

merda neúuma de diferença porque vai encamiúar do mesmo jeito como

cidadão. qualquer um cidadão que requer informação, quando a gente faz na

càmara é questão de compaúeirismo de passar impressão que a câmara

realmente está preocupada com o desenvolvimento, e agradeceu, e fazendo o

uso da palavra o senhor presidente disse que gostaria de dizer para o vereador

que podemos poupar as palavras porque estamos em uma casa de leis' vamos

procurar ter mais respeito com os companheiros, como vamos falar em

respeito e educação com todo esse publico nos assistindo, se nos não poupar

nossas palavras, então peço para ter mais respeito quando tratarmos com a

casa e com os companheiros, e após manifestação do publico o senhor

presidente pediu por favor, porque já pediu

discussão e fazendo o uso da palavra o veread

encabulado com o nobre colega, pedindo a

sobre as palmas, continuou em

or Marcos Scherer disse que fica
relação das despesas Pagas do

exercício anterior, sendo que o nobre colega era 1á de dentro, era o bra
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direito do homem, tem que ta por dentro disso ai, encabulo com uma coisa

dessa, e fazendo o uso da palavra o vereador Jair Néri, e disse que queria falar
sobre a questão do requerimento, é sim matéria de requerimento, e peço o voto
favorável, porque é uma questão de informaçâo, o que o nobre colega João

discutiu com vocês aqui, é uma questão de saber o quanto o prefeito deixou de

divida, eu não vejo nada mal nisso, é simplesmente pedir informação, eu e o
nobre colega, fica muito feio a gente pedir informação, pois o vereador tem
esse direito de estar informado sobre a administração, e toda vez ser

reprovado, e fazendo o uso da palavra a vereadora Raquel cumprimentou a

votar no desempate, mas eu sou favorável sim ao requerimento do nobre

colega João, e se isso favorecer em alguma coisa eu peço porque não votar

favorável, e tudo isso nos sabemos que aconteceu, que foi acontecido dos

gastos que ficaram para lraz, então eu quero deixar isso decidido, porem meu

voto é voto de desempate, e foi colocado em votação e obteve uma aprovação

por dois votos contrários e seis votos favoráveis, dando continuidade o senhor

presidente solicitou do seúor secretário fazet a leitura do. requerimento no

02112009 de autoria da vereadora Raquel Pontes Guimarães, na qual requerer

da Excelentíssima Seúora Railda de Fátima Alves, Prefeita Municipal, para

que tome as devidas providencias no sentido de fazet cumprir a lei no 246 de

d6 de dezembro de 2007, que Dispôe sobre a autorização para concessão de

bolsa de estudos e fixa seus critérios e da outras providencias, após leitura foi

colocado em discussão e fazendo o uso da palavra o vereador Jair Néri disse

q

n
ue quer parabenizar a vereadora Raquel pelo excelente requerimento, eu acho

ão. eu tenho cerÍeza da necessidade de se fazer cumprir essa lei, se for

ossivel. realmente se não tiver condições do pagamento dessas bolsas, que

eja, pra que não aumentar o orçamento para elas, porque eu crelo que

educação é

é a formaç
aluno
unícip

fundamental, os

ão dos nossos m
s estão saindo daqui, não é Por
es, então é bastante importante

pouca colsa,
que se veJ
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isso, porque a necessidade é muito grande, e fazendo o uso da palavra o
vereador Joâo disse que quer parabenizar a vereadora Raquel pelo

requerimento, e dizer que isso também é uma questão intema para que expor
para todo mundo, mas o requerimento é dela, está correto, e eu vou votar
favorável, e vou dizer que o estudo é muito importante, uma prova tão grande
que é importante estudar que a prefeita matriculou o marido dela na escola, e
cortou a bolsa de pessoas do nosso município, cortou nâo, deixou de conceder
as vezes por falta de interesseo de sso com muitos. e se a câmara

ispusemos abrir o orçamentotoda, com todos os bolsistas reuniram, e nós n
no que a prefeitura precisasse, de estar auxilian que precisasse, e eu acho

analisar o carro de Água Boa aqui, vi os dias, um

exemplo o convêm receber esse incentivo, estar fazendo

a mesma faculdade em Água Boa, mas se fizer a manu tenção, e eu creio

senhor presidente que deve findar agora em Abril, e que a gente ache outra

maneira de beneficiar esse pessoal, e fazendo uso da palavra o senhor

presidente disse que temos falado bastante sobre a questão dessas discussôes

das bolsas, vamos procurar um melo mals rápido possível para estar

munícipes possam ter maisnormatizando essa questão, para que os nosso

acesso a educação, e que paÍa mim é umas das coisas fundamentais, é que o

próprio município possa se beneficiar posteriormente, nos sabemos que apartir

desse mês, já conseguimos formar a turrna de Ciências Biológicas' em tomo

de vinte e cinco, vinte e seis alunos, que estarão coroando graus, já vai ter

mais dinheiro para que possa estar reinvestindo, agora nos precisamos firmar

os critérioS nessas novas concessões, se nos priorizaremos vir outro curso pra

Nova Nazaré, ou se nos priorizaremos para ter a bolsa fora do município,

então eu crelo que essa questão, essa casa deve estar reunindo o mais breve

possível para estar discutindo esse mês ainda, para começaÍÍnos fixar os meio

de concessão dessas bolsas, dando continuidade foi colocado em votação e

recebeu aprovação unânime, e foi solicitado do senhor secretário fazer leitura

do requerimento n' 02212009 de autoria da vereadora Raquel Ponte

Guimarâes, na qual requerer da Excelentíssima Senhora lda de F
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Alves, Prefeita Municipal. para que faça uma revisão geral da rede elétrica na

Escola Municipal de Nova Nazaré. após leitura foi colocado em discussão e

sem manifestações foi colocado em votação e recebeu aprovação unânime,
dando continuidade o seúor presidente solicitou do seúor secretário fazer a
leitura do requerimento n" 02312009 de autoria do vereador Ari Maraiho, na
qual requerer da Excelentissima Senhora Railda de Fátima Alves, Prefeita
Municipal, a contrataçâo de um professor e uma merendeira para a Aldeia
Piqui no Município de Nova Nazaré, após leitura foi colocado em discussão e

sem manifestações foi colocado em votação e recebeu aprovação unânime,
dando continuidade passou - se para a ORDEM DO DIA na qual o senhor
presidente solicitou do senhor secretário para fazer a leitura do Parecer no

00412009 sobre o projeto de Lei n" 003/2009 que Dispõe sobre autorização
para contratar financiamento junto ao Banco do Brasil, de aquisição de ônus
para o transporte escolar, na qual o relator especial foi de parecer favorável, e
após leitura foi colocado em discussão e sem manifestação foi colocado em

votação e recebeu aprovação unânime, e foi colocado em discussão o projeto

de lei no 00312009, e sem manifestações foi colocado em votação e recebeu

aprovação unânime, dando continuidade o senhor presidente solicitou do

seúor secretário fazer a leitura do Parecer n" 005/2009 sobre o projeto de lei
n" 009/2009 que dispõe sobre autorização para a administração publica direta

e indireta, a utilizar se de meios eletrônicos para movimentação financeira

.junto ao Banco do Brasil, na qual o senhor relator foi de parecer favorável, e

após leitura foi colocado em discussão e fazendo o uso da palavra o vereador

Jair Néri disse que sobre a questão do projeto, gostaria de informar quem é o

orador, no caso sou eu, eu sou favorável ao projeto, porque ele tem uma visão

de maior facilidade, e em vários estados já são implantados isso, que é a

questão que você.tem que fazer cheques, depositar em conta, esse transtomo

de estar indo em Água Boa, sendo que pode ter totalmente um meio seguro de

um Banco Nacional, um Banco do Govemo, pois tem todos os meios seguros

para poder estar fazendo esse tipo de transação, por isso sou favorável no meu

parecer, e sem mais discussões foi colocado em votação e recebeu aprovação

o projeto de lei no 009/2009 e semunânime. e foi colocado em discussão

manifestações foi colocado em votação e recebeu aprovação unânime, dando

seqüência o senhor presidente solicitou do senhor secretário fazer a leitura do

parecer no 006/2009 ao projeto de lei no 008/2009 que dispõe sobre

autorização para contratar professor de educação fisica temporariamente e

outras providencias, na qual o senhor relator foi de parecer favorável co

a
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emenda, e após leitura foi colocado em discussão e fazendo o uso da palavra o
vereador Jair Néri disse que também é relator desse parecer, e o que eu veúo
tentando passar para os nobre colegas e até foi aprovado pela comissão, é que

há a real necessidade de se contratação desse profissional, nos precisamos de

um professor de educação fisica formado, mas o que nos temos esse professor
após ocorrer um processo seletivo, porque nos não temos a necessidade

urgente desse professor estar lecionando como foi mencionado nos outros
projetos, ou há a necessidade de fazer o processo, então a emenda é para que

possa fazer a contratação mais depois de abrir um processo seletivo, e foi
colocado em votação o referido parecer e rece ação unânime, e foi
colocado em o projeto de lei n'008/2 anifestação foi
colocado foi aprovado com emend

PALAVRA LIVRE
a idade, dando

continuidad se para a o da palavra
quer dizer a
vai sempre

o veread cumprimentou a todos e
todos e saco que esse debate
existir, e ser vereador, e ter que de os imbecis,

infelizmente pessoas despreparadas no nosso municíplo do que se

trata, que não interessa o municipio se ele estiver lev
interessa a eles, e por isso defende o tempo inteiro, e vou começar

o que

senhor

presidente, falando do excesso do diúeiro publico, que a nossa câmara está

deixando de fiscalizar, são mais de cem contratados, professores que agora

vou ter que citar nomes, em respeito aos professores, cito um exemplo a

senhora Ivani Brasil, contratada como professora e não está dando aulas, e

mais alguns que estão contratados como professores e não estâo dando aula

em nossa escolq e dizer também, que ficou
senhor vai poder obs

do senhor me passar uma cópia da

folha de pagamento, o eÍvar ne la, portarias e gratificações

para ex candidatos, parentes dos candidatos, gratificações no caso de R$

776 00 reals superando até salários de alguns servidores, pata fazet o mesmo

que fazia na gestão passada, gratificação para merendeira,, função gratificada,

pelo pouco que eu entendo uma função gratificada se da ao servldor, quando

ele concursado para determinada área, e exerça uma função de

comp lexibilidade. ai tem Baixa, Média e Alta Complexibilidade, e nlsso que

são dadas as gratificações, nos não podemos por vontade e nem vaidade pegar

o dinheiro publico e destruir, essa discussão que teve aqui da câmara

posicionar contra o vereador, to acostumado com isso, e no mandato passado

era um Deus nos acuda quando eu falava' mas o resultado foi a rejeição das

contas pe lo Tribunal de Contas, vlntee rocessos no Ministério Public

il

I,EGISLANDO Col\tr R,E PONSABILII'AI'E.
GESTÂO 2009 -2010

Av. FreiAsusüne, s/no - esq. com Rua 20r*l;Í3f,à313];L',31,,í,.1,F,f,;c"o zaesao0o - Nova Nazaré - Mr



ação de ressarcimento ao erário, sei que a justiça demora, tarda mais não falha
eu tenho certeza disso, e acho que cada um de nós, vereadores, população,

temos que ter responsabilidade com o dinheiro publico, recebi o pedido
também senhor presidente, de informações sobre contratações, e veio faltando
alguns nomes, o curioso é que na relação de contratos e na folha de pagamento
não apareceu, vou citar um exemplo, Otacílio Freitas Guimarães, que é Íilho
da nobre colega Raquel, na educação tem professores, pessoas contratadas na

educação que não apareceu na relação de contratados, não aparece na folha de
pagamento, eu queria assim, que a administração atual tivesse o respeito com
a câmara, quando mandar uma informação pedido por essa casa, que mande a

real situação,. que reúna com a casa e diga que por necessidade, como diz o
nobre colega Mareos Scherer, que deixou tudo sucateado, recebeu tudo
sucateado, a gente deixa conforme recebe, a administração arrtçrior a que ele

se refere, foi eleito o Seúor Jose Marques Queiroz, e reeleito Senhor Jose

Marques Queiroz, o Pedro assumiu interinamente por dois anos e meio, e se

andar em nosso município nobre colega Marcos Scherer, você vai ter que tudo
que foi feito foi por esse intervalo de administraçâo, quanto ao sucateamento
das maquinas, nos recebemos uma patrol, na qual eu fiz um requerimento e a

casa na rejeitou também, um pedido de informação sobre a patrola que foi
comprada do Ex- Prefeito Seúor Luis Elias Abdalla de Água Boa, que ta ai

no pátio e nunca andou, ta de frente a nossa casa, foi adquirida pelo Seúor
Jose Marques Queiroz e na nossa realidade até hoje nunca andou essa patrola,

o caminhão que comprou recebemos uma multa dele em São Paulo ele nunca

foi em São Paulo, há uma suspeita dele ser dublê' a Silverado da mesma

forma, e onde Íica um cargo tão grande no Estado de Mato Grosso, de acionar

a justiça, sabe porque que hoje vocês não acreditam na punição, porque nâo

acreditam no ministério publico, e eu também confesso aos senhores que estou

perdendo a fe, conversando essa semana com a nobre colega Raquel, ela disse

que se não fizer nos conta pra não sei quem, me fale pra quem nobre colega

Raquel, diz pra mim pra quem, vai me dizer que os vereadores vão sentar e

reunir e fazer alguma coisa é mentira, nos não fazemos, porque nos temos

interesse também senhores. não adianta mentir que eu não tenho interesse, que

eu tenho interesse, mas tem muito mais gente com maior interesse do que eu

aqui nessa casa, falando do transporte escolar nessa casa, que eu espeÍo

providências, e me nega informação da licitação, que não pode dar

informação, e os seúores estâo convidados qualquer um que achar que estou

mentindo, vai amanhã na Porta da escola e vocês vão ver uma combi sair par
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levar os alunos, deixar por meia hor4 e a segunda sair e deixar por uma hora
esperando, eu particularmente penso assim, quando eu vou locar um veiculo é

pra dar melhor condições do que o meu, se o meu não presta, eu vou num
melhor, eu vou atrás do melhor para mim e para nossa população, não se pode

terceirizar o transporte escolar e deixar a mercê de rodar por quilometragem,
fala se muito da administração anterior, o ultimo contrato de licitação foi no

029 se não me falha a memória, o Seúor Fiora era proprietário de umas das

combi, e hoje parece que não sei, porque essa informação é dificil, mas o

vinte e poucos dias a mais se comparax ao requerim
feito, pedi também a relaçâo das despesas do exercíct

hoje não foi
r, como é do

conhecimento de nos hoje vereadores, e a popul também pois está

disponível na Internet todos os recursos, já passaram quase dois milhões para

o nosso município, e se pagou essas dividas, é um bom samaritano hein, pagar

as dividas dos outros e deixar de fazer tem que ser de muito bom coração, até

quero agradecer em nome do Pedro, a bondade da Seúora Railda, de pagar

contas do Pedro, porque vem falando assim, mas eu acho que ela se

equivocou, pagou as contas da Prefeitura Municipal de Nova Nazaré, assim

como diversas vezes eu fui contrario na época que ele assumiu o mandato,

pedi para que ele não pagasse e que fizesse uma auditoria, quero parabenizar

também senhor presidente, oTribunal de Contas aqui, mas que averigúe que

desde dois mil e quatro a questão do próprio Tribunal que é composto de gente

sem vergonha aquele Tribunal, que inguliu uma lei um ano depois, recebeu

alegando que essa casa fez, eu falo e quero que fique gravado. o Tribunal é

composto de gente irresPonsável, sem vergonha, sem caráter e sem

responsabilidade, que quando aprova uma conta sabendo que o documento

falso. se você acessa o site da câmara hoje, a não ser que mudou senhor

presidente, nos estamos mantendo o mesmo contador que é acusado na casa, o

mesmo contador que era responsável Pela Publicação do site, fez a

argum entação da defesa, fez sustentação oral ao Tribunal de Contas, eeu
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quero que esse Tribunal veúa e faça essa vistoria, e mostre que eu estou

errado, porque agora eu vou começar a falar senhor presidente, para ver se

eles me processem, porque eu não estou conseguindo processar ninguém, eu

estou passando por mentiroso, que derrepente quando forem me acusar, na
minha defesa irá aparecer os culpados, e quero também pedir para o seúor
presidente uma justificativa da senhora prefeita a questão da contratação de

pedreiro, estou recebendo inúmeras denuncias senhor presidente, de que esses

pedreiros contratados estão fazendo serviços de terceiros, isso não e obrigado
a acreditar sabe porque senhor presidente, eu não vi nada sendo feito na nossa

cidade ainda, da prefeitura, nem um serviço de pedreiro feito pela prefeitura,
no entanto me chegou, me fez a denuncia, e eu perguntei se queria que

apresentasse na càmara, porque se eu fizer, eu não vou poder votar, eu não

vou poder fazer parte da CPI, e o seúor por favor, apresente na câmara, e

quero dizer também, agora em defesa do nosso município, que é uma

administração nov4 que deve estar com fôlego, que pelo menos varra essas

ruas, pinte os meio fios, os postes as arvores, de um aspecto diferente na nossa

cidade, os meninos se não me engano da quarta serie primari4 estão fazendo

um trabalho para a coleta seletiva de lixo, eu sugeri a eles, vocês estão fazendo

e querem que transforme em lei, para dar um moral para vocês, faça um

proj eto de lei de iniciativa popular, os meninos da quaÍa serie preocupados

com o nosso município, nos temos que discutir sim, a questão do nosso

município, sem esse debate não vai crescer, o nobre colega Ari, quando ele

defende, ta certo defender o prefeito, o nobre colega Ari vai e vem na Aldeia
por conta da prefeitura, a prefeitura tem que mandar buscar, tem que mandar

i.ru., .u falo porque diversas vezes ele ligou na minha casa para o Pedro

mandar ir buscar, é dia de sessão, é dia de votação, é dia de ir para

Campinápolis, é dia de ir para Goiânia, e se eu estiver mentindo, pode me

p.o.Àttu. senhor Ari, tem que defender sim Ari, ta cefto, foi igual eu falei a

pouco aqui, todos nos temos os nossos interesses, e dando continuidade foi

concedida a palavra ao vereador Ari Maraiho que cumprimentou a todos e

disse iria resialtar sua palavra, e ia direto a discussão, Nova Nazaré não vai

mais para frente por causa de discussões nossa, todo mundo sabe do município

de Bàm Jesus do Araguaia já foi fechado, enquanto isso, eu vou repetir'

uanto isso, vamos discutir sem parar, não vai mais Para frente a nos

idade, o nobre colega já acabou de falar que eu peço demais Para o Pedro,

pedi sim, só ele quer viver a respeito dos recursos da prefeitura, nobre colega,

o senhor Já mandava anteriormente m o Pedro, e agora quer mandar d
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novo, acabou, acabou, deixa a mulher trabalhar, com calma, com a vida dela,
eu acho que o nobre colega ta igual Deus, quer saber a vida de todo mundo, de

criancinhas de zero a cima, é brincadeira, ele já tentou me caçar meu mandato
em Cuiabá, nobre colega, pode caçar, pode me caçar a vontade, sendo, nào

morresse, antes de morrer, pode caçar a vontade, eu caísse, eu posso ir para a
cadeia a vontade, e o vereador João perguntou ao vereador Ari se ele está lhe
ameaçando, e o vereador Ari disse que não estava, e disse que estava falando
na palavra livre, e outra coisa, as nossas maquinas está em situação ruim,
porque, nobre colega mandou demais no Pedro, parece que pegou dinheiro
demais da prefeitura, da mão do Pedro, já que falou.do meu nome eu vou falar
também, isso, eu vou terminar de falar porque, publico pode vir sempre vai ter
discussões não só hoje, pode voltar mais para frente, vâiter disôussões direto
aqui nessa casa, e agradeceu, e foi concedida a palavra ao vereador Marcos

César Scherer na qual cumprimentou a todos, e disse que voltando no assunto

anterior do nobre colega, que vem se referindo ao caÍro do.executivo, mas

como falei na sessão anterior, é um carro zero, e é um carro que é do

município e é nosso, e antes era pago aluguel, e o carro não era nosso, não era

do município, e outra, e que o senhor se referiu também que o assessor da

Dona Railda, que é o Seúor Afonso que dirigi o calro, nos sabemos que ele é

o assessor da prefeita, tem todo direito de dirigir o calro e ser motorista del4
só que parece que o senhor esqueceu que pouco tempo atrás no mandato

anterior, o Eco Sport, quantas vezes ele ia em fim de semana lá para o Baiano

para fazer negocio e pescar, era usado direto, e nunca o seúor falou nada,

àutra coisa, nós sabemos que aquele lavajato ali, quem é o dono, o ex - chefe

do setor de compras e o Íilho do ex-prefeito, e lavava tudo. todos os

maquinários, carros eram lavados lá, e outra, todas as frotas da prefeitura era

abaitecida no nome do chefe do setor de compras, e nunca o seúor falou

nada, então acho engraçado e o senhor parece que está tampando os ouvidos,

tampando os olhos, e esqueceu muito rápido isso ai, outra coisa, a Ponte sobre

o rio borecaia, todo mundo sabe que ponte se concerta no verão, e não no

tempo das chuvas, sabe quantos oÍicios foi mandado pelo mandato anterior,

nenhum, lá para a STNFRA que é Secretaria de Infra Estrutura que concerta as

pontes, nem oficio foi mandado, então tudo se joga em cima da Prefeita que

assumiu a poucos meses, a três meses, então vamos deixar a mulher trabalhar

vamos tocar o barco Para frente, vamos fazer requerimento que traga

benefícios para nos, em vez de frcar requerendo coisas só de prestaçãod

contas, licitaçôes, em tão pouco tempo' sendo que antes a gente q e não
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isso por aqui, mas mudando de assunto, eu quero parabenizar o chefe do setor

de esportes o Paulinho, pela vitória que teve lá em Cocaliúo, que foi um

resultado muito grande, nove a dois, e eu quero parabenizar para que possa

continuar assim, e pelo tomeio que nos fizemos ontem, onde participou dez

equipes, então eu fico muito satisfeito com isso, para que possamos apoiar o

esporte cada vez mais, e que cada vez mais teúa mais união entre as pessoas

e ter divertimento em nossa cidade, e agradeceu a presença de todos e dando

continuidade foi concedida a palavra a vereador Raquel na qual cumprimentou

a todos e disse que quer agradecer a presença da seúora prefeita, pois eu não

tiúa percebido ainda, do vice - prefeito tam e quero deixar claro, que

estou aqul para trabalhar
e picuinhas, eu

em equlpe, nao so o n se vler com

problemas sempre vou ser contra, o que até em

respeito com a população mesmo, eu acho que voc i para saber

boas noti confiaram na gente, vocês não estã ver brigas e

para ver então eu quero deixar bem claro, nobre colega,

qualquer um que vir com esses problemas, eu sempre contra. e até

porque esses problemas a gente tem autonomia a qualquer

momento, então eu acho que não é necessário, mas ele nte ao meu
ele é umfilho Otacílio, ele sim é um funcionário da prefeitur4 só que

funcionário que cumpri a sua carga horária, até foi parabenizado pelo nobre

colega, em quanto eu estou aqui com um oficio hoje do dia dois do mês de

abril, que fala do recoúecimento da criação da secretaria do meio ambiente,

ugo.u 
"u 

acho que todoS são conhecedores de quem foi a secretária do meio

aÁbiente nu outru gestão, então o nosso nobúe colega ele fala de ética

prohssional, rnu, u.Ào que ele esqueceu que no momento que a esposa dele

àra secretária, porque essa secretaria veio existir agoÍa a partir do dia doze' e

foi mandado um oficio, o secretário ainda não recebeu respaldo, então eu acho

assim que uma pessoa que quer mudar tanto' ele deveria ter visto na gestão

dele que u 
"rpo.u 

dele tàva Áxtorquindo o nosso município, porque diante de

nada ele fala as coisas, a secretaria hoje eu quero parabenizar o secretário o

senhor João Carlos Pelo trabalho dele, e hoje a nossa secretaria está apta a

receber qualquer Projeto. receber os recursos para que a gente possa realmente

fazer um trabalho bem feito, então, hoJ e sim, nos temos a secretaria do meio'§
\)
o\ambiente, enquanto que, acho que foi quase dois anos! que nosso munlclpl

foi extorquido, e vocês são conhecedo res de que foi a secretária, e até mesm

ela nunca cumpriu a carga horária. e isso também o nosso nobre colega não

rcebeu, não sei por qual motivo' derrepente alguma aminézia, não sei, entã

l6
o rydt-\-/
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vou deixar bem claro que o meu filho é funcionário sim, inclusive da outra
gestão e ele é um bom profissional, tanto que foi parabenizado por ele, e

agradeceu e pediu desculpas a todos por a gente estar num assunto tão grave

assim, e não gostaria de estar fazendo isso aqui, que acho que estou aqui para

ajudar o município, não para ficar com essas discussões horrível, mas pede

muitas desculpas, e o seúor presidente disse que nesse momento estaria

encerrando a sessão e a próxima sessão ordinária será dia 20 de Abril de 2009

as 19 horas no recinto da câmara municipal. Desta para constar, eu, Orlando

Francisco Beraldo, lo secretário, lavrei a presente ata, que' de acordo com o

Regimento
vereadores.

Intemo será considerada aprovada e assinada pelos demais

a\ \§ 'À
Ubiratã Teodoro Fróis

Vereado r

t1

Vice - Presidente
uel Pontes marâesMa

FOrlan
lo Secretário

Francisco Beraldo

r dos Santos Filho
Ve

ri Ma iho
Vereado

rcos César Scherer
Ve reado r

Teodoro Filho
Vereado r
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